

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3 sz.
Kiadóhivatal: N a n a y n o m d a.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:
Dr. Nyiraty János
Dr. Fehérvary Dezső
ügyvédek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

A lélekkufárok támadást intéztetnek.

Büneiket személyeskedéssel akarják
leplezni.

Első lapszámukért sajtópert kapnak.

Baja, 1910. május 7.

Ha olvasóink mai lapunkat kézhez veszik nagy csalódás fogja őket érni. Bizonyára azt várták, hogy megkezdődik a hajrá, a hajsza, a botrány, a személyes küzdelem undorító izgatottsága. Azonban e helyett jön valami más: A becsületes, tisztességes, hazafias küzdők önérzetes és határozott állásfoglalása a gyalázkodás és a rágalom ellen.

A tények a következők: Baja városában a nemzeti munkapárt hihetetlen mérvben vesztegetést űz és terrorizálja a polgárságot. Lapunk ezen tényeket bátor szívvvel, őszintén, nyíltan feltárja a nagyközönség előtt. Hogy ezen harcunknak más személyeskedő irányt adjanak, hogy azzal eltereljék a figyelmet a fenti tényektől, hozattak maguknak egy szerkesztőt, egy Baján teljesen ismeretlen fiatalembert, akinek a háta mögé elbújjanak és aki által a függetlenségi párti képviselő jelölt, a függetlenségi párti vezetők ellen sértő cikket írjon.

Az igazság kedvéért meg kell állapítanunk, hogy a Bajai Hirlap volt felelős-szerkesztője: dr. Lemberger Ármín egy ilyen durva személyes hajsza-hoz nevét nem akarta odaadni és az ilyen irányú lapszerkesztéstől visszalépett.

A fiatalember megérkezik és mindjárt, lapja első számában, dacára annak, hogy felelős szerkesztőnk megjelölte a főispáni titkár viselkedése ellen írt igaz cikk szerzőjét, mégis felelős szerkesztőnköt támadja meg, annak személyébe egyenesen belekötött. Tehát, első szereplése, első írása ügyetlen, személyeskedő, gyanúsító és rágalmozó volt. Első cikkében felelős szerkesztőnköt egyéni becsületében támadta meg, akit ő nem is ismer, és aki őt nem ismeri, de nem is akarja megismerni.

Az otromba, vesztegető, terrorizáló, piszkos fráterek, akik a fiatalember hátamögé elbujtak, alaposan csalódnak.

Ezzel a gyerek-emberrel csak a bíróság előtt fogunk találkozni. Egy olyan ember, aki egyenesen az emberbe beleköt és minden adat, indok nélkül szerkesztőnk egyéni becsületébe belegázolt, felelős szerkesztőnköt ez életben többé úri módon meg nem sértheti és más választ nem nyer, mint azt, hogy a sajtóbíró előtt lesz felelősségre vonva és a bíróságtól fogja megkapni megérdemelt büntetését.

Ezt a választási küzdelmet, a munkapárt vesztegetését, terrorizmusát semmiféle személyeskedéssel eltüntetni nem lehet és a durva személyes támadások, amelyeket a munkapárt a függetlenségi párt vezeterei ellen intéz, csak megacélozza erejüket és idegüket, hogy annál erőlyesebben, annál bátrabban, annál lelkesebben leplezze le a bajai nemzeti munkapártnak a bajai szegény nép teljes demoralizálására irányzott törekvését. Ezeket a kérdéseket nem lehet ugárással, gyerekeskedésekkel, lovagiaságnak nevezett handabandázással elintézni. Amint mi a bíróság elé állítjuk őket, úgy tessék nekük is ellenünk sajtópört indítani, tessék a bíróság által bennünket megbüntetni, ép úgy amint mi fogjuk őket az igazság-sújtó keze elé állítani.

A főispáni titkár hiába nyilatkozik. Itt nem szokásos módon való elégtétel kérésről van szó, hanem arról a szokatlan dologról, hogy nyilvánosan, sajtó útján meg lett támadva azért, hogy köztisztviselői állásának tisztességéhez nem illő korteskedéseket vitt véghez. Tessék sajtópört indítani. Ezt nem lehet ellovagiaskodni. Nem védekezünk tehát magunk, hanem megvéd bennünket a törvény, megvéd bennünket a bíróság, megvéd bennünket az igazságunk ereje, melyet semmiféle kortes-szenvedély le nem törhet.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az ellenfél durva személyeskedése, a gyanúsítás, a rágalom csak azt fogja előidézni, hogy saját pártjuk tisztességes, komoly elemeinek támogatását teljesen elvesztik és a választási küzdelmet, melyet elvek alapján, nemescn kellene megvívni, csekély kivétellel javarészt megvásárolt és megfélemlített egyénekkel fogják megküzdeni

Ezen a harcon, ezen a küzdelmen isten áldása nem lehet. A polgárok, a város, az ország üdvét elő nem mozdíthatja. Az ilyen eszközökkel való harcból csak egy eredmény lehet: ami a bajai munkapárt megalakulási okának slagvortja volt: „a városi belbéke megteremtése.”

Pfuj!

Tallózás.

A pártszervezésnek egy új módja.

Óriási visszatetszést szült városunkban, pártkülönbség nélkül, hogy a főispáni titkár micsoda szerepet tölt be Baján. Ő a főispán, ő a polgármester, ő a pártelnök, ő a kortes, ő instruálja a többi korteseket, ő alkudozik a kortesekkel, ő alkudozik a korcsmárosokkal, ő tart szónoklatokat, szóval: ő a bajai munkapárt. A főispáni titkár ezen viselkedése a megbotrányozásnak akkora hullámaait verte fel, hogy a legelső közgyűlésen annak nagy súlylyal fognak kifejezést adni.

A főispáni titkárnak, mint miniszteri hivatalnoknak, éppen a törvény megtartására kellene vigyázni. De ezen szereplése nemcsak Baján fog neki ártani, hanem egész életén át karrierjén fekete fonálként fog végig húzódní. Lesz gondja a bajai függetlenségi pártnak arra, hogy bajai szereplésének részleteiről Magyarország leendő kormányának tiszteletreméltó vezetői és befolyásos emberei értesüljenek. Ilyen szerepléssel lehet a ranglétrán egy fokkal hamarabb előbbre menni, de másrészt a további figyelembe vételnek, a további karriernek véget is lehet ezzel szakítani.

A vesztegetések.

Úgy a hatvanhetesek, mint a negyvennyolcasok tisztességes körében a legnagyobb undorral és megvetéssel nézik a vesztegetési kísérleteket, amelyeket a bajai munkapárt egyes elemei folytatnak. Azt mondják, aki ma 50, vagy 100 koronáért eladja politikai meggyőződését, az holnap 200 koronáért kész hamis tanúságot tenni, vallását elhagyni, a feleségét, a családját ott hagyni, szóval teljesen erkölcsileg elzúlleni.

A tisztességes hatvanhetesek véleményét meg kell állapítani, hogy ezek nyíltan hangoztatják, hogy a bajai munkapárt el van veszve, ők maguk sem szavaznak rá, mert ők sem akarnak erkölcsi halottakkal egy kategóriába lenni, ők maguk sem akarnak egy piszkos, megméltéyzett mandátum megszerzésében böcsületes szavazatukkal részt venni.

A főispán személye.

Ismeretes dolog, hogy a bajai függetlenségi párt főispánunk személyével szemben a legjobb indulatot tanúsítja és közérdekű működésében támogatja. A legnagyobb vakmerő-

ségnek és a főispán lekicsinyelésének kell tartanunk azon gyalázatos hírek a terjesztését, hogy főispánunk személyesen fog korteskedni és magához fogja hívni megfélemlítés céljából a választókat. Meg vagyunk arról győződve, hogy a főispán tudni fogja kötelességét, hisz programbeszédében megmondotta, hogy pártatlan lesz és szigorral fog őrködni, hogy a törvény betartassék és a törvénynek tisztelet szereztessék.

Durvaság kell tehát ahhoz, hogy éppen a saját pártján álló egyének tételezzék fei róla, hogy ő fog a törvényteleneségre példát adni. Sokkal tisztességesebbnek és eszesebbnek tartjuk, semhogy önmaga nehezítené meg, vagy tenné problematikussá főispáni működését, vagy működhetségét.

Fináncok a politikában.

Félreértés ne essék a szóban. Nem holmi országos nevű finánc-zenik politikai szerepléséről esik alább szó-beszéd, hanem a bajai munkapárt egyik segítőcsapatának a korteshadseregbe való bevonásáról.

A fináncokat, helyesebben a pénzügyöröket használják fel most már a bajai hatvanhetekek. Ezeket az éhbéren tartott embereket, akik mostoha javadalmazásuknál fogva a publikum zaklatásából jutnak megengedett mellékkeresethez, ezeket akarják rászabadítani a választópolgárok egy részére. A trafikosokra és az italmérőkre akarnak a fináncokkal nyomást gyakorolni.

A pénzügyör-legénység fogja végig járni a trafikosokat és italmérőket. Félre hívják, külön szobába tessékkelik az italmérőt és trafikost és ott, a saját otthonában megkérdik, mi a politikai meggyőződése, kire akarja szavazatát adni. Aztán befolyást, esetleg különféle pressziót akarnak majd gyakorolni, hogy a szavazó polgárt eltérítsék tisztességes politikai hitvallásától.

Tudjuk jól, hogy azok a fináncok nem a maguk jószántából állanak be a muszkapárt kortes-hadába. Hiszen tudniok kell, hogy amit tesznek, amit tőlük követelnek, az törvénybe ütközik. Hivatalukat és szabadságukat elveszthetik.

Hát figyelmeztetjük a pénzügyöröket, hogy ha ezt a rájuk erőszakolt csúf és törvénytelen szerepet elfogadják, úgy azt csak a külső látszat kedvéért csinálják. Ne erőszakoskodjanak, ne avatkozzanak bele a polgárság politikai harcába, mert az törvénytelen, azt a törvény szigorúan tiltja és abból csak önmaguknak csinálhatnak bajt. Mert ne higgyék, hogy a függetlenségi párt ezeket az üzemeket karba tett kezekkel nézi. Minden visszalést a törvény szigorúval fog megtoroltatni.

Egyben felhívjuk a polgártársaink figyelmét arra, hogy ha finánc jön hozzájuk, négy szem között ne beszéljenek velük soha. Tanu nélkül szóba ne álljanak fináncal. És ha kellemetlenkednének a fináncok polgártársainkkal, forduljanak haladék nélkül a függetlenségi párt

vezetőségéhez. A legmesszebb menő védelmet találják ott.

A függetlenségi párt minden illetéktelen beavatkozást megtorol.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. május 6

A politikai helyzet.

A király Budapesten.

A választások kiírása.

A miniszterelnök Bécsben.

Hosszas halogatás után végre mégis megtörtént. A holnapi hivatalos közlönyben megjelenik a választások kiírásáról és az új országgyűlés összehívásáról szóló királyi kézirat.

Khuen miniszterelnök, Serényi földmivelésügyi és Hieronymi kereskedelemügyi miniszterek Bécsbe utaztak.

Khuen déli fél 12 órakor egy hírlapíró fogadott, akinek kijelentette, hogy ő nem kért audienciát, hanem öfelségének rendelkezésére áll. Nem tudja még, hogy megjelenik-e kihallgatáson.

A király nem 9-én, hanem 10-én érkezik Budapestre.

A közös miniszteri értekezlet 17-én lesz.

A miniszterelnök déli 12 órakor meghívót kapott audienciára. A miniszterelnök a különös politikai helyzetről tett jelentést, a választások kiírásáról és az új országgyűlés egybehívásáról tett előterjesztést.

NAPIHIREK.

A tanítóképző hangversenye. Minden évben, május hónap elején kedves ismerősként tér vissza a bajai tanítóképző-intézet hangversenye. Ez évben is megtartották az intézet növendékei hangversenyüket, igazi művészeti élvezetben részesítve a nagyszámúban megjelent publikumot.

A hangversenyen igen szép és előkelő közönség jelent meg. A változatos műsornak minden pontja, amelyben ének és zeneszámok szavallatokkal váltakoztak; igaz művészetet mutattak be a publikumnak. A jelenvolt nagyszámú közönség elismerésének gyakori tetszészajjal, tapsviharral adott kifejezést.

A hangversenyt kedélyes táncvigalom követte, amely kivilágos-kivirradtig tartotta együtt a közönséget.

Nagy csodára ébredtünk ma reggel. Olyasmi történt, ami már régen nem. Ma reggel ugyanis nem esett az eső. Szombat reg-

gel óta minden nap arra ébredtünk, hogy esik, zuhog, patakokban ömlik a víz. Hat napig egymás után, egyfolytában esett az eső, szürke volt az ég, folyton a fejünk fölött koválygott a sok sötét felhő. Hat napig nem sütött a nap, úgy, hogy már el is szoktunk attól, hogy májusban verőfényes meleg napoknak kellene lenni. A lakásokat úgy kellett fűteni, akárcsak november végén. Ma reggelre megesett az a csoda, hogy sütött a nap — ha egy kicsit sápadtan is. Örömmel lélekztünk fel, mert végre volt egy esőmentes reggel is.

Dezső Alajos sikere Párisban. Az elmúlt hét szombatján nyitották meg Párisban a *Humoristák tárlatát*, mely bennünket közelebbről annyiban érdekel, hogy e tárlaton Dezső Alajos, kiváló tehetségű földink, — ki már tavaly a Lőkertben kiállított pompás karikatúráival nagy feltűnést keltett, — szintén bemutatkozott a párisi közönségnek. Hogy Dezső a tárlaton derekasan állja meg a helyét, bizonyosság rá Nagy Vince dr: esztétikusnak a Budapesti Hirlaphoz írt levele, melyben Dezső képeiről így ír:

Dezső Alajosnak színes rajzai festőnövénydékekről, párisi mulatóhelyek tipikus alakjairól, továbbá a tudományos akadémiáról rajzolt képe ötletes vénára és tehetségre vallnak.

Már magában véve az is szép dolog, ha ilyen előkelő helyen kiállításra elfogadják a művész képét, annál szebb azután, ha a művész munkája annyi sok jeles alkotás között kiválik.

A képviselőválasztók 1911. évi névjegyzéke. A polgárság figyelmét felhívjuk, hogy az országgyűlési képviselő választói névjegyzéknek 1911. évre hivatalból való kigazdítására kiküldött bizottság munkáját befejezve a központi választmány által is felülvizsgált ideiglenes névjegyzékek, úgy a kihagyottak névjegyzékei f. évi május hó 5. napjától ugyan e hó 25-ig bezárólag terjedő időközben a városház iktatói hivatalában közszemlére kitétetnek, mely idő alatt azok mindenkor reggeli 8 órától 12-ig bárki által is betekintheők. Az ekként összeállított névjegyzékek ellen netán teendő, a központi választmányhoz címzett s kellő okmányokkal felszerelt írásos felszólamlások a fenti kitételi naptól egész május hó 15-ik napjának d. u. 6 órájáig bezárólag terjedő időközben nyújtandók be a választók névjegyzékének felügyeletével megbízott hatósági tagnál, ki azokat beiktatni s arról kívánatra elismervényt adni köteles.

Öngyilkosság. Ujvidékről írják: Tegnap délután a közöslaktanyában Spitz Gyula kantinos Varga Erzsébet nevű 14 éves cselédje a laktanya padlásán fölakasztotta magát. A padlásra ruhaterítés végett ment és ekkor követte el az öngyilkosságot.

Százhárom éves asszony. Nem mindennapi nevezetessége van Ujvidéknek. Az ujvidéki Mária Valéria nevű szegényházban 103



Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a pártatlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronoszpórát ártalmatlanná tegye. Noétól, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

Noé-permetezőpor

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó rézsók és kitűnően tapadó anyagok legszerencsésebb keverékéből áll, melyhez mész vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. Használati utasítás minden csomagon! 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

Kapható Baján: Drescher Gyula készítőnél, továbbá Antal Lajos, Cserba György, Fleischmann Benő Fiai, Fischhoff Samu, Gludováczy Ferenc Utoda, Grünhut Miksa, Hechtl József és ifj. Wellisch Geza kereskedésében.

éves asszony éli a pátriárkák nagy korára emlékeztető öreg napjait, 1807-ben született Ujvidéken; évtizedek óta a szerémségben tartózkodott; s most honvágyból visszakivánczolt oda, ahol bölcsője ringott. Értelme, felfogása ép, egészsége kielégítő, úgy hogy emberi számíttással még néhány évet élhet. Neve Gatter Eleonóra.

A magyar nyelv a csajkás-iskolákban. Faragó János kir. tanfelügyelő a titeli járásban Káty, Alsó- és Felsőkaból, Dunagárdony, Tündéres, Sajkáslak, Sajkásszentiván községek iskoláit megvizsgálta és a tapasztaltakkal, ott, a nemzetiségi vidéken a magyar nyelv tanításával teljesen meg volt elégedve. Megemlítésre méltó és dicséretet érdemel Tomics Danica kisasszony, sajkáslaki tanítónő, aki állását decemberben foglalta el és dacára, hogy 96 növendéke van, e rövid idő alatt igen szép eredményt mutatott, amiért a tanfelügyelő előtte megelégedését fejezte ki.

A világ legkiválóbb vegyészeti megállapították, hogy a **Ferencz József-keserűvíz** források vize oldó és elvezetősőkben az összes más vizeket felülmulja és már kisebb adagban is biztosan hat. Nem szükséges tehát a gyomrot oly túlsok felesleges folyadékkal megterhelni, mint a gyengébb vizeknél. A „Ferencz József“-keserűvíz természetadta szénsavtartalma különösen értékes, mert ez által az étvágyat még hosszabb használat után sem zavarja meg és ezért az orvosok ezt a vizet különösen nagyra becsülik.

Jeget szállítok május 15 ikétől **szeptember 15** ig, házhoz szállítva 5—6 kilós táblákban **kilónként 8 fillérért.** Előfizetni lehet lakásomon Munkácsy-utca 5., telefonszám 87. **Rothschild Zsigmond.**

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **NÁNAY LAJOS** könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 115.

NYILT-TER

Ezen rovatokban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

A Bajai Hirlap tegnapi számában »Bujkál a szerző« cím alatt egy cikk jelent meg. Ha talán azt egy oly egyén írta volna, aki nem tudja, hogy állandóan vidéken tartózkodom, semmitse szólnék. De mivel oly egyén írta, akivel nagyon gyakran találkozom utközben akkor, amikor kirándulásait teszi Bajától Kiskőrösig és vissza nem lehet más, mint annak rosszindulatu állítása.

Ami az én sorsomat illeti, sohase sajnálja azt az igen tisztelt cikkíró úr, mert igaz, hogy biztosítással keresem kenyerem, ez azonban nem oly sanyarú, mint a hazafiellenes cikkek megírásáért kapott bérdíj.

Legyen nyugodt. Exisztenciám sokkal biztosabb alapon nyugszik, mint az övé.

Végül az igazság kedvéért ki kell jelentenem, hogy Valentin dr. úr nemcsak hogy fel nem kért a cikk megírására, hanem igenis, én kértem Őt, hogy az én ügyemet ne tegye magáévá, majd elintézem én azt magam is.

Klauber Lajos.

3206 tkvi.

1910. szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróóság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Scheer és Weidinger bajai cég kérelmére, özv. Bernschütz Józsefné szül. Kaiser Julianna bajai lakos ellen 139 korona 30 fillér tőke, ennek 1909. évi október hó 1-től járó 6% kamatai, 36 korona 5 fillér eddigi, 16 korona 30 fillér ezuttal megállapított és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróóság területén lévő a bajai 300. számú betétben foglalt 261. és 262. hrszámú 174. ö i. számú házas beltelekből végrehajtást szenvedett illető 7/8-ad rész jutalékra 2999 korona 50 fillér kikiáltási árban ezenel eirendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1910. évi május hó 21-ik napjának délutáni 3 óráját kitüzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 2/3-nál alul eladatni nem fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt, mindég az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál, az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

Baja, 1910. évi március hó 14. napján.

A kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

Temmer,
kir. járásbíró.

10505. szám

kig. 1910.

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter úr által 45867/24. 1910. szám alatt kibocsájtott a törvényhatóság hirdetési tábláján és a városi katonai ügyosztályban betekinthező pályázati hirdetmény alapján közétetetik, hogy cs. és kir. közös hadseregbeli hadapródiskolákban az 1910—1911. tanév kezdetén magyar honos ifjak részére mintegy 300 egész ingyenes magyar állami alapítványi hely és ezeken kívül még megfelelő számú tandíj fizetéses hely fog betöltés végett rendelkezésre állani

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:

a) Állampolgári jog a magyar korona országaiban, vagy illetőség Bosznia-Herzegovinában;

b) testi alkalmatosság;

c) kifogástalan előélet (kielégítő erkölcsi magaviselet);

d) az élet legkisebb és a tul nem haladott legmagasabb életkor és pedig a hadapródiskola I évfolyamába a már betöltött 14. és a még tul nem haladott 17., II. évfolyamába a már betöltött 15. és még tul nem haladott 18., III. évfolyamába való belépésre a már betöltött 16. és még tul nem haladott 19. életév;

e) megfelelő előképzettség és pedig I évfolyamra nézve valamely nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott középiskola (gimnázium, reáliskola, polgári iskola) 4 alsó osztályának, a II. évfolyamra nézve 5 alsó osztályának, a III. évfolyamra nézve 6 osztályának legalább „elégseges“, a tüzér-, vagy az utász-hadapródiskolába kérendő felvételnél legalább „jó“ összeredménynyel való elvégzése.

A pályázati kérvények benyújtási határideje **julius hó 12-ike.**

Mint hogy a magyar honosságú pályázók száma a lovassági és tüzérségi, valamint az utász-hadapródiskolában is még mindig csekély, a pályázati hirdetmény szerint leginkább azon magyar ifjak pályázhatnak siker reményében, akik felvételüket a jelzett hadapródiskolák valamelyikébe kéri.

Baja, 1910. május hó 2.

Hegedűs Aladár dr.
kir. tan. polgármester.

PALMA cipősarok

nagyban és kicsinyben való eladása

Preisz Béla bőrkereskedőnél
Baja.

Vári és Társa

nagyárúháza

Budapest, VIII., József-körút 43. szám.

A helyi piacon és környékén jól bevezetett képviselőt keresünk. Cikkeink, mint: »Grammofon, hangszerek, fegyverek, pisztolyok, bőröndök, utazási cikkek, önműködő borotváló-készülékek, látesővek, órák, fényképeszeti készülékek, stb.-nek részletfizetésre való eladására.

Érintkezés kizárólag magánfelekkel.

Megbizás esetén a képviselő állandó jövedelme biztosítva.

Értesítés.

A

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
az életbiztosítással

kapcsolatos

betétüzletet

üzletágai közé bevezette és e célból a Hollandi Életbiztosító Részvénytársasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát

1 koronás

heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, esetleg több részlet is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével,

amikor is az **1 koronás** heti befizetés kamatos kamataival együtt **1000 koronára** nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 koronát

kézhez kapja.

Amennyiben azonban **már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész**

1000 korona

haladéktalanul kifizettetik.

Ha azonban a díjak befizetését bármikor beszüntetné, **úgy betétjét kamatos kamataival együtt, a kezelési díjak levonásával, a Bajai Kereskedelmi és Iparbanktól kezéhez kapja.**

Beléphetnek

20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél

több 1000—1000 koronás tételt is
jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, melyet az országban ilyen módon jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

BAJA.

Új zálogintézet Baján.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint helyben a Galamb-utca 3. számú házamban hatóságilag engedélyezett kézi

zálogintézetet

nyitottam. Elfogadok zálogintézetben mindennemű arany és ezüst tárgyakat, ékszereket, toll- és ruhaneműeket, továbbá iparosok és kereskedők nyers, illetve kész árucikkeit, végül háztartási tárgyakat elzálogosításra és beraktározásra, értékpapirokat és mindazt, amire zálogkölcsön adható — a törvényszabta feltételek mellett.

Előzékeny eljárásomról biztosítom az érdeklődőket.

Kráhl Károly

fa- és szénkereskedő
Galamb-utca 3.

Vasrolló

teljesen új, jókarban azonnal eladó

Szerletics József, szabó.

Jó karban lévő

**három dupla ablak
két ajtó és kapu**

eladó Erzsébet királyné u. 18 szám a.

DUNAKAVICS

építkezési beton munkákhoz, bármely mennyiségben jutányosan kapható
GEIRINGER és BERGER cégnél.

Nánay Lajos

könyvnyomdája
— Baján. —

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Küzségi nyomtatvány-
raktár!

Telefon 115.

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

Első Vaskúti
tejcsernok és tea-vajgyár
saját kezelésű raktára
BAJA, Flórián-utca 15. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a Vaskúton létező

tej- és tea-vajgyáramból

naponta friss tejet, tejszint, turót, valamint tea vaját szállítok és a saját kezelésem alatt levő **Baján, Flórián-utca 15. szám** alatt (Scheer Adolf-féle házban) létesített

tejcsernokomban

hozom gyári áron forgalomba.

A nagyérdemű kereskedő- és fogyasztó-közönség szives pártfogását kérve vagyok

kitünő tisztelettel:

Nuszpl János.

Lábizzadási elleni por 1 doboz ára 1 korona.	<p>Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy számos vevőm óhajára a</p> <p style="text-align: center;">világhírű</p> <h2 style="text-align: center;">KOBRAK</h2> <p>gyártmányú cipőket is beszerettem és azokat a mai naptól kezdve úgy férfiak, nők, valamint gyermekek részére, mindenféle kivételben, állandóan nagy választékban raktáron tartom. Tisztelettel</p> <p style="text-align: center;">Mittler I.</p> <p style="text-align: center;">cipőárúháza Szt-István-tér, városháza épület.</p>	Lábizzadási elleni por 1 doboz ára 1 korona.
Lábizzadási elleni por 1 doboz ára 1 korona.		Lábizzadási elleni por 1 doboz ára 1 korona.

Megérkeztek

a legújabb bécsi

vászon-kosztüm és porköpeny
modeljeim.

Fenyvesi Sarolta.

Jókai Mór-utca 14. számú házban
4 szoba, tágas zárt folyosó, konyha,
éléskamra, fászkamra és külön padlással
bíró

utcai lakás

bérbe kiadó. Az érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Dr. Nyiraty János ügyvédi irodájában.